
Coordonnées de vecteurs - Solutions
2nd – avril 2023

Exercice 1 Solution Coordonnée et repère
1.

⃗⃗𝑢 = ( 2
3 ) 𝑣 = ( 2

−1 ) ⃗𝑤 = ( −3
−2 )

2.
3.

⃗⃗⃗⃗𝐴𝐵 = ( −4
−1 ) ⃗⃗⃗⃗𝐴𝐶 = ( 2

−6 ) ⃗⃗⃗⃗⃗𝐴𝐷 = ( −3
−8 ) ⃗⃗⃗⃗⃗𝐶𝐷 = ( −5

−2 ) ⃗⃗⃗⃗⃗𝐷𝐶 = ( 5
2 ) ⃗⃗⃗⃗𝐵𝐶 = ( −6

−5 )

4.
𝑍(−1; 2) 𝑌(0; 2) 𝑋(1; −4) 𝑆(3; 2)

Exercice 2 Solution Calculs de coordonnées

1. ⃗⃗⃗⃗𝐴𝐵 = ( 𝑥𝐵 − 𝑥𝐴
𝑦𝐵 − 𝑦𝐴

) = ( 5 − 2
1 − 4 ) = ( 3

−3 )

2. ⃗⃗⃗⃗𝐴𝐶 = ( 𝑥𝐶 − 𝑥𝐴
𝑦𝐶 − 𝑦𝐴

) = ( −6 − 2
−3 − 4 ) = ( −8

−7 )

3. ⃗⃗⃗⃗𝐷𝐸 = ( 𝑥𝐸 − 𝑥𝐷
𝑦𝐸 − 𝑦𝐷

) = ( 1 − 0
−6 − (−2) ) = ( 1

−4 )

Exercice 3 Solution Égalité entre vecteurs

1. (a) On calcule les coordonnées de ⃗⃗⃗⃗𝐴𝐵 et ⃗⃗⃗⃗⃗𝐶𝐷.

⃗⃗⃗⃗𝐴𝐵 = ( 1 − (−2)
3 − (−1) ) = ( 3

2 ) ⃗⃗⃗⃗⃗𝐶𝐷 = ( −2 − 1
−1 − 1 ) = ( −3

−2 )

Donc les vecteurs ne sont pas égaux. Par contre, on peut noter que les coordonnées sont opposés, donc les
vecteurs ⃗⃗⃗⃗𝐴𝐵 et ⃗⃗⃗⃗⃗𝐶𝐷 sont opposés (même direction, même longueur, mais sens opposé)

(b) On calcule les coordonnées de ⃗⃗⃗⃗𝐴𝐵 et ⃗⃗⃗⃗⃗𝐶𝐷.

⃗⃗⃗⃗𝐴𝐵 = ( 1 − 0
0 − (−1) ) = ( 1

1 ) ⃗⃗⃗⃗⃗𝐶𝐷 = ( 1 − 0
−1 − (−2) ) = ( 1

1 )

2. On calcule les coordonnées de ⃗⃗⃗⃗𝐴𝐵 et ⃗⃗⃗⃗⃗𝐶𝐷.

⃗⃗⃗⃗𝐴𝐵 = ( 1 − 1
4 − 2 ) = ( 0

2 ) ⃗⃗⃗⃗𝐵𝐶 = ( 𝑥 − 1
6 − 4 ) = ( 𝑥 − 1

2 )

Pour que les vecteurs soient égaux il faut que leurs coordonnées soient égales. Il faut donc que

𝑥 − 1 = 0 ⇔ 𝑥 = 1

Donc il faut que 𝑥 = 1.
3. On calcule les coordonnées de ⃗⃗⃗⃗𝐴𝐵 et ⃗⃗⃗⃗⃗𝐶𝐷.

⃗⃗⃗⃗𝐴𝐵 = ( −1 − (𝑥 − 1)
𝑦 − 5 − 2 ) = ( 𝑥

𝑦 − 7 ) ⃗⃗⃗⃗⃗𝐶𝐷 = ( 4 − 0
3 − (−2) ) = ( 4

1 )

Pour que les vecteurs soient égaux il faut que leurs coordonnées soient égales. Il faut donc que

𝑥 = 4 𝑦 − 7 = 1 ⇔ 𝑦 = 8

Donc il faut que 𝑥 = 4 et que 𝑦 = 8.


